Przykład 1   Ile to jest 30% z liczby 120?
[image: Obliczanie procentu danej liczby. Zamieniamy procenty na liczbę: w liczniku piszemy liczbę procent, w mianowniku 100. Z sugeruje mnożenie - mnożymy przez liczbę. Skracamy mianownik z liczbą. Mnożymy licznik przez liczbę.]
Odpowiedź:  30% liczby 120 to 36.
Przykład 2   Oblicz 20% liczby 80.
[image: Obliczanie procentu danej liczby. Zamieniamy procenty na liczbę, piszemy liczbę procent w liczniku, a w mianowniku 100. Skracamy, dzieląc licznik i mianownik przez 20. Mnożymy liczby. Skracamy mianownik z liczbą.]
Przykład 3    Oblicz 7,5% liczby 85.
[image: Obliczanie procentu danej liczby. Zamieniamy procenty na liczby (dzielimy przez 100). Przesuwamy przecinek o dwa miejsca w lewo. Mnożymy liczby. Odcinamy trzy miejsca od końca wyniku.]
Przykład 4  Oblicz 0,25% liczby 300.
[image: Obliczanie procentu danej liczby. Zamieniamy procenty na liczbę - dzielimy liczbę procent przez 100. Przesuwamy przecinek o dwa miejsca w lewo - dopisujemy zera od przodu. Mnożymy liczby. W wyniku odcinamy cztery miejsca od tyłu liczby.]
Przykład 5   Ile to jest 15% liczby 120?
[image: Obliczanie procentu danej liczby.]
Odpowiedź:  15% liczby 120 to 18.

Czytaj więcej na https://opracowania.pl/opracowania/matematyka/obliczanie-procentu-danej-liczby-na-poziomie-ucznia-klasy-6,oid,1949#utm_source=paste&utm_medium=paste&utm_campaign=firefox
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7,5% = 17,5 : 100 =

=0,075
0,075 - 85 = 6,375

1. Zamieniamy procenty na iczby (dzielimy przez 100).
Przesuwamy przecinek o dwa miejsca w lewo.

2. Mnozymy liczby. Occinamy trzy miejsca od koit-
@ wynik.
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0,0025 - 300 =
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1. Zamieniamy procenty na liczbe ~dzielimy licz-
be procent przez 100.

Przesuwamy przecinek o dwa miejsca w lewo —
dopisujemy zera ,od przodu’.

2. Mnozymy lizby.

W wyniku oddinamy cztery miejsca od tyu lizby.
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